

## **Казахстан: Юридические лица больше не смогут разорять СМИ**

**Из года в год журналисты и юристы СМИ убеждали парламентариев, что никакое юридическое лицо не способно испытывать унижение, гнев и прочие моральные страдания, знакомые лишь существам одушевленным. Эта очевидная истина, наконец, обрела силу закона.**

16 апреля 2011 года вступил в силу Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам совершенствования гражданского законодательства». Документ исключает взыскание компенсации морального вреда юридическими лицами. Для журналистов и средств массовой информации это означает, что теперь юридические лица по искам о защите чести, достоинства и деловой репутации не могут претендовать на компенсацию морального вреда.

Отныне юридическое лицо, в отношении которого средствами массовой информации опубликованы сведения, ущемляющие его законные права или интересы, имеет право на бесплатную публикацию своего ответа в тех же средствах массовой информации (п.п. 3, 4 ст. 143 Гражданского кодекса Республики Казахстан). Требования юридического лица о публикации опровержения либо ответа в средстве массовой информации рассматриваются судом в случае, если орган массовой информации отказал в такой публикации либо в течение месяца не произвел ее, а также в случае его ликвидации.

**Адил Соз**